

現仍在全球擴散未止的新型冠狀病毒(COVID-19)，是一種呼吸道疾病，若被傳染了，輕者病徵仿如普通流行性感冒，然而，若是重症，即病毒經呼吸道侵襲至肺部，引致肺泡減少，或者因免疫系統對血管擴張有所影響，做成了肺部「入水」，便會引至肺發炎，因此，這病症，也有稱之為新型肺炎。

若病情發展至上述所說的地步，肺部所需要吸入的氧氣，要呼出的二氣化碳，就需要一部呼吸機來幫忙，因為本自出生俱來的呼吸機，不能正常運作，人工的呼吸機就成了「救命的機器」。

世界衛生組織(WHO)的數據顯示，最早期爆發新型冠狀病毒的中國，在確診病例中，其中有百分之六點一會演變成重症，並且有百分之五需要在醫院的深切治療部(ICU)，接受通氣治療，要用上這「救命機器」-呼吸機。因為人若幾分鐘內，不能呼吸，就會死亡，呼吸不暢順，也會引致死亡。

到目前為止，這病毒已傳染到全球百多個國家或地區，確診人數直迫二百萬，若真的如數據顯示，百分之五轉為重症，所需的呼吸機就要十萬部或以上，加上呼吸機，過去經驗中，不太多用上，一般各國醫療體系都不會儲存很多，所以一時間，全世界，特別疫情較嚴重的國家，呼吸機極之缺乏，導致病人在病中失救，喪失生命，十分可惜。

創 2:7「耶和華神用地上的塵土造人，將生命之氣吹進他的鼻孔，這人就成為了有靈的活人。」人被造後，神一吹氣，可以相信，神用塵土造人中，為人造了呼吸器官—肺。一吹氣，馬上啟動，使人成為有靈的活人，可以呼吸。之後，人出生，離開母體，就必需要靠自己的肺來呼吸，以維持生命。

從呼吸機，從神的創造，賜人呼吸器官—肺，從而想到我們相信耶穌，我們不但明白我們如亞當是一個有靈的活人，我們更是屬靈的。

耶穌基督復活後，保羅在哥林多前書 15:45-46 說的話「經上也是這樣記着說：『首先的人亞當成了有生命的人』；末後的亞當(耶穌)成了賜生命的靈。但是，不是屬靈的在先，而是屬血肉的在先，然後才是屬靈的。」

維持生命的人要呼吸，維持生命的靈也要呼吸，那怎樣呼吸？

很多人都說，祈禱就是屬靈的呼吸。既是呼吸，就是維繫我們屬靈生命的必需。讓我們一同想想，也撫心自問，我們的屬靈呼吸，我們的禱告生活怎麼樣？

動物世界之王—獅子，牠們看到獵物，最快能制服獵物的方法就是咬住獵物的呼吸道，喉嚨位置。聖經說「務要謹慎，要警醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同咆哮的獅子，走來走去，尋找可吞吃的人。」(彼前 5:8) 是否被魔鬼咬住了呼吸道，呼吸困難？聖經繼續說「你們要用堅固的信心抵擋他，因為知道你們在世上的眾弟兄也正在經歷這樣的苦難。」(彼前 5:9)

讓我們不被魔鬼咬住，以致沒有了屬靈的呼吸，相反的，我們用堅固的信心，積極裏加上愛神的心，多禱告，與神傾心吐意，靈裏相交。在這疫情仍未見減退時，懇切為那些染上了病的，確診的，特別那些正要靠呼吸機呼吸的，我們為他們禱告。

雅 5:15「出於信心的祈禱必能救那病人，主必叫他起來；他若犯了罪，也必蒙赦免。」

(經文用和合本修訂版)